

九江中学：打造面向未来的岭南学校

有序推进校园一体化扩建项目，进一步提质扩容，优化师生学习生活环境

千秋新学开南海，百世名儒仰九江。今年3月，南海九江中学迎来校园一体化扩建项目建设一周年。在提质扩容的关键时期，4月23日，该校还将迎来建校90周年。2022年，九江中学将逐步推进各类现代化场室的建设，优化师生的工作、学习和生活环境，进一步提升教育教学质量，打造一所面向未来的岭南名校。

党建引领

推动教育事业高质量发展

作为一所教育积淀深厚、富有现代办学特色的南海区属重点高中，4月23日，九江中学将迎来建校90周年。为党育人，为国育才，九十载兴学图强。面向未来岭南名校蓝图，在重要的历史交汇点，九中人自强不息矢志复兴。

一直以来，九江中学高度重视党建工作，扎实推进党史学习教育，开展庆祝建党100周年、“再学习、再调研、再落实”活动，深入学习宣传十九届六中全会精神。全校分层分类分批开展各类工作，推进表彰大会、参观红色教育基地等活动，取得优异成效。

历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。过去一年，九江中学各支部组织党员扎实开展党史学习教育，深入学习在实现民族独立、人民解放的斗争中，在社会主义建设和改革开放的大潮中，革命先

烈、先锋党员前赴后继、英勇奋斗的光辉事迹。

九江中学党员干部积极学习和发扬先辈们直面困苦、不怕牺牲的革命精神，充分发挥共产党员先锋模范作用，与时俱进做好本职工作，不忘教书育人初心，牢记立德树人使命，开拓进取，担当实干，以昂扬姿态开启九江中学奋斗新征程。

党史学习教育中，九江中学呈现出党的政治建设力度、基层党组织的组织力、党员的先锋模范作用、党建引领事业能力都显著增强，为加快建成面向未来的岭南名校提供坚强有力的政治、思想和组织保证。九江中学党委书记、校长田冬冬表示，学校全体党员要提高政治站位，做讲政治的忠诚者；要牢记初心使命，做立德树人的践行者；要勇于担当作为，做干事创业的奋斗者。

高位突破

源自教研的自信与底气

九江中学坚持“聚焦学术，文理见长，全面发展”的办学宗旨，全面建设学术高中，多元推进素质教育。2021年高考，九江中学共1001名学生参加，其中普通文理类上特控线人数298人，重点率33%，含艺术类重点线以上的有364人，综合重点率超过36%，本科率强势突破98%……

2017年至2021年高考，九江中学重点上线人数从173人增长到364人，重点率从18%增长到36%，重点率实现四年翻一番，本科率从85%增长到98%，高位接连突破，其中2021年本科率名列全区第三。

亮丽的高考成绩源自学校深厚的教育底蕴和强大的育才能力。九江中学的管理严谨到位、学风浓郁纯正、老师勤奋负责在社会有口皆碑，九中人人

行动和数据交出了一份优异的答卷。

得益于教学教研工作的进一步强化，九江中学快速提升教研各项常规工作效能，加强校际间的沟通与交流，教学管理成效突出，取得了良好效果。其中音乐教研组被评为第三届佛山市中小学示范教研组。教研成果丰富，教研氛围浓郁，学科备考水平不断提升，彰显了九中教研的自信与底气。

九江中学积极组织学生参加市区各级各类主题活动，培养学生思想道德修养，践行社会主义核心价值观。上一学年，47名优秀学生被评为市区优秀学生、优秀学生干部；14名学生获评南海区“新时代好少年”，数百名学生在市区级比赛中获得各类奖项。

提质扩容

校园一体化扩建项目有序推进

3月18日，九江中学迎来校园一体化扩建项目开工一周年，目前工程建设正按计划有序推进。九江中学扩建项目总投资超过6亿元，计划新增建筑面积11万平方米，包含综合大楼、图文中心、教学楼、学生饭堂、学生公寓、教师公寓、大型报告厅等硬件设施，同时建成拥有深层核心大数据平台的智慧校园。扩建完成后学校总占地面积近200亩，总建筑面积近15万平方米，将成为一所拥有深厚文化底蕴、优美校园环境、优秀教育质量的现代化高中。

在高标准硬件支撑下，九江中学校园今后的规划功能

布局将更加合理，各项条件达到国内一流水平。学校将逐步推进各类现代化场室的建设，优化师生的工作、学习和生活环境，进一步提升教育教学质量，建设一所面向未来的岭南名校。

教育，是“点亮”人的事业，“点亮教育”则是九江中学的特色创建品牌。“九江中学大力开展教育科研，聚焦学术，聚焦学生自我管理、自主学习、自主发展的能力。”校长田冬冬介绍，学校在项目管理机制、德育内涵发展、教学模式改革、社团实践组织、大数据综合体、心育艺术环境六大板块进行了深入实践，实现了跨越式的发展。



九江中学花园般的古典校园。



九江中学开展庆祝建党100周年文艺活动。



学生搭乘定制公交，往返家校快捷又安全。



学校开展形式多样、内涵丰富的体艺节晚会。



九江中学核心社团。

搭建平台

助力学生全面发展

为传承百年儒风，九江中学注重搭建各类多元化平台，拓宽学生终身发展视野。通过丰富多彩的校园文化活动，有效促进教育目标的实现，其影响力和说服力媲美课堂教育。而高端优质和内涵深厚的校园文化活动，也在学生的品德塑造、道德发展、思想引导等方面扮演着重要的角色。

立德树人是教育的根本。九江中学特色课程始终坚持以爱国理想信念引领为主线，深化青少年价值观教育，重点围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想开展宣讲，通过多种形式增强青少年的“四个自信”，

引领青少年扣好“人生第一粒扣子”。

每年3月到12月，九江中学都会举办规模宏大、形式多样、内涵丰富的语言文化类、科技创造类、艺术体育类等活动。为着力拓宽育人途径，学校还常规开展校歌合唱比赛、社团展示节、科技创新节、体育艺术节、语言文化节、学雷锋系列活动、校园十大歌手、成人仪式、毕业典礼、各类球赛和体育竞赛。各类活动质量层次高、参与人数多，为学生搭建了多元的成长平台，体现了九江中学以“聚焦学术，文理见长，全面发展”的办学宗旨。

智慧融通

提供精准优质的教育

目前，九江中学建设有集成“安全出入系统”“智慧课堂管理系统”“智慧乘车安全系统”等多平台的智慧校园，实现了部分场景的教育数据应用化，变得越来越时尚、科技、年轻，充满朝气和活力。

九江中学全力打造的“德育教学一体化大数据平台”，是国内领先的智能平台。平台数据的可视化，实现了对学生三年成长过程的细致跟进与指导。通过大数据系统深度应用，实时分析学生的行为、学习、健康等状态，为教育提供更科学的支持，对过程进行更综合的诊断，对学生进行更精准的培育，让每位学生都能享有独特、优质的教育。

走进九江中学校园，科技与智慧随手可触。校园出入口应用人脸识别系统，学生在进出校园和宿舍时通过脸部扫描验证，识别度高，通行速度快；家长可以通过微信同步查看孩子进出校门的实时图片，查看孩子的出勤情况，

还可以在手机端实现考勤查询、学生请假等一系列便捷功能。

每逢周六放学，在九江中学校园广场，总会看到同学们有序排队乘坐定制公交的身影，超过一千名学生登上定制公交，满载欢乐与喜悦，开开心心回家去。

九江中学定制公交自2017年4月2日开通以来，已经陪伴同学们走过5年的美好时光。九江中学是全市唯一开通定制公交和返校巴士的普通高中，近20条线路覆盖南海全部镇街，公交入校、大巴接送、车辆配备安全系统，人脸识别验证，GPS轨迹实时推送，实现家校“一站直达”。

九江中学以教育需求和公共服务融合的方式，解决高中学区普遍存在的周末“坐车难”问题，未来将布置更多服务点，辐射更广的范围，满足学生出行需求，让同学们能更快速便捷安全往返家校。